КРАТКОЕ СОДЕРЖАНИЕ ЗАНЯТИЙ
Первый класс (34 часа)
I Адаптация детей к школе. 
(6 часов).
Цели: Развитие воображения, мышления детей; учить использовать позитивные модели пове​дения в реальной жизни.
Урок1
Тема: «Создание «Лесной школы» Марина Панфилова
I Вступительное слово учителя о значении школы в жизни людей, о том чему будут учиться первоклассники и какие знания они приобретут.
—
Мы отправляемся с вами в далекое и увлекательное путешествие за знаниями. И будем мы
путешествовать вместе с друзьям зверюшками.
II. Чтение сказки «Создание «Лесной школы» Сказку читает учитель, задавая вопросы по ходу чтения.
—
О чем мечтал ежик?
· Для чего сорока принесла звоночек?
Ill Анализ сказки.
· Понравилась ли вам наша сказка?
· Кто вам понравился больше? Почему?
· Как исполнилась мечта ежика?
IV.
Работа с рисунком.
Предлагается детям нарисовать учителя «Лесной школы» — Ежа.
V.
Анализ рисунков.
VI.
Итог урока.
Урок 2.
Тема: «Букет для учителя» М. Панфилова.
Ход занятия I Вступительное слово учителя.
Целесообразно начать занятие с повторения прошлого материала.
· О чем говорили на прошлом уроке?
· Кто придумал школу?
· Сегодня давайте посмотрим, кто-же собирается в школу?
II. Чтение сказки учителем (с использованием картинок — Лисички, Белочки, Зайца, Медве​жонка, Волчонка). Ill Анализ сказки
· Понравилась ли вам сказка?
· Как звери собирались в школу?
· Какого учителя хотели встретить зверята?
· А вам какой хочется увидеть меня?
· А сами вы какими хотите быть учениками?

· Что приготовили в подарок учителю зверята?
IV. Физ пауза
Летели две птички,
Собой невелички,
Как они летели, все люди глядели.
Как они садились, все люди дивились
V Работа с рисунками
Нарисовать какой букет подарят зверята учителю Ежу.
VI.
Анализ рисунков. Выставка всех работ.
VII.
Итог урока
Д/з. Теперь нарисуйте свой букет для учителя.
УрокЗ
Тема: «Смешные страхи» М. Панфилова
Ход занятия
I Вступительное слово учителя.
Анализ нарисованных букетов.
· Сколько ярких красок? С каким настроением вы придумывали свой букет?
· Хотите узнать как наши друзья пошли в школу?
II. Чтение сказки учителем.
III. Анализ прочитанного.
· Кто встречал зверят около школы?
· Понравился Ежу букет? Как вы догадались? Чему учил Еж учеников на первом уроке?
· О чем разговаривали учитель и ученики?
· Чего боялся Зайчонок?
IV.
Физ. Пауза (Для зайчонка)
Скачет зайка косой
Под высокой сосной. Под другою сосной. Скачет зайка другой.
V.
Работа с рисунком
Вы сегодня познакомились с учениками «Лесной школы». Нарисуйте того, кто вам понравился
VI. Итог.
VII. Дома. Закончить рисунок.
Урок 4.
Тема: «Игры в школе» М. Панфилова.
Ход занятия I Вступительное слово учителя.
· Чему вы уже научились на занятиях?
· С каким настроением вы приходите в школу?
II.
Проверка д/з.
Анализ детских рисунков.
III.
Чтение сказки учителем.
—
Сегодня мы прочитаем чему еще научил ребят учитель Еж.
IV.
Беседа по содержанию.
· Как наши друзья отдыхали на переменке?
· Как Еж научил своих учеников отдыхать на перемене?
· А вы как бы хотели отдыхать на перемене? Можно ли бегать по школьным коридорам? Поче​
му?
V.
Разучивание игры
—
Я тоже предлагаю вам разучить одну игру. Она называется «Ручеек». (Ребята под музыку
играют у доски по рядам).
VI.
Итог урока.
Урок 5
Тема: Школьные правила». М. Панфилова.
Ход занятия.
I.
Орг. Момент.
—
Давайте улыбнемся друг другу и пожелаем здоровья.
II.
Сообщение темы и целей урока.
· Мы с вами продолжим занятия в «Лесной школе» с нашими друзьями.
· Давайте узнаем с какими правилами их познакомит учитель Еж?
III.
Графический диктант.
Узнаем кто нас сегодня встретит?
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IV. Физ. 
V. Пауза.
VI. Чтение сказки учителем
VI Беседа по содержанию.
· О каких правилах рассказал Еж?
· Какие школьные правила запомнили вы?
VII. Итог урока.
—
Где мы сегодня побывали? С кем встречались? Что нового узнали?
Д/з. Придумать свои правила поведения за столом, в транспорте, в гостях.
(Примечание. Более подробная разработка данного урока в «Приложении» к программе).
Урок 6
Тема. Обобщение
(Учитель может провести на свое усмотрение) Методическое обеспечение уроков I раздела
1. Марина Панфилова «Лесная школа» (Коррекционные сказки для младших школьников) Газе​
та «Психолог»
2. Голубь В. Т. «Графические диктанты». Издательство «Вако» Москва 2004 г.

3. Волина «Праздник числа». Издательство «Знание», 1994 г.

II Отношение к вещам
(7 часов)
Цели. Научить первоклассников правильно обращаться со школьными вещами, адекватно отно​ситься к ним, проявлять аккуратность и самостоятельность.
Урок1 Тема: «Как собрать портфель». М. Панфилова.
Ход занятия
I.
Вступительное слово учителя.
На прошлых занятиях мы познакомились с учениками «Лесной школы» и их учителем. Чему научились наши друзья? Чему они научили вас?
В своей школе лесные ученики встретили не только учителя. Давайте узнаем чему еще научил ребят Еж?
II.
Чтение сказки «Как собрать портфель».
· Когда вы идете в школу, что берете с собой? А зверятам надо брать портфель? Для чего?
· Кто умеет собирать портфель?
Вот послушайте, что посоветует нам учитель Еж.
III.
Беседа по содержанию.
—
Какая беда приключилась с Белочкой?
—
Почему? Чему научились ученики на этом уроке? Так как надо собирать портфель правиль​
но?
IV. Физ пауза.
V. Игра «Собери портфель».
VI. Обобщение знаний полученных на уроке.
VII. Д/з. Попробуйте сами сегодня собрать свой портфель.
Урок 2. Тема: «Белочкин сон». М. Панфилова.
Ход занятия.
I. Проверка д/задания.
Игра «Собери портфель».
II. Вступительное слово учителя.
Сегодня на нашем занятии мы отправимся в гости к одному из наших друзей. Давайте посмот​рим: как проводят свободное время дома ученики «Лесной школы».
—
А к кому же нам пойти? Сейчас узнаем.
III. Графический диктант.

                                                                                     К кому-же пойдем мы сегодня?
                                                                                   Не мышь, не птица, в лесу резвится.
                                                                      На деревьях живет
                                           И орешки грызет.

IV Пальчиковая гимнастика Сидит белка на тележке, Продает она орешки:

Лисичке-сестричке, Воробью, синичке, Мишке косолапому Заиньке усатому.
1,2 строки — ритмичное сгибание кулачков.
3,4,5,6 строки — поочередное сгибание пальцев, начиная с большого.
V.
Чтение сказки и беседа по содержанию.
· Что приснилось Белочке?
· Какие изменения с ней произошли?
· Кому из вас сегодня улыбается портфель? Почему?
VI.
Итог урока.
Урок 3. Тема «Госпожа Аккуратность» М. Панфилова.
Ход занятия.
I.
Организационный момент.
· Скажите кому и сегодня улыбается портфель? Почему?
· Кто уже сам умеет собирать свой портфель? А кому еще чуть-чуть помогают?
II.
Чтение сказки и беседа о прочитанном.
Сказку читает учитель.
· Что же такое аккуратность?
· Какую сказку рассказал учитель Еж своим ученикам?
· Чему он их научил? Какие секреты вы запомнили?
III.
Физ. пауза (На усмотрение учителя).
IV.
Игра: Секреты госпожи Аккуратности».
Закрепить знания полученные на занятии.
V.
Обобщение. — Каких помощников выбрал Еж? А у нас кто будет помощниками госпожи Акку-
ратности. (Учитель и ребята выбирают дежурных).
Д/з. Нарисуйте себе значок аккуратности.
Урок 4. Тема: «Жадность». М. Панфилова.
Ход занятия.
I. Вступительное слово учителя о дежурстве ребят в классе. (Дети сам рассказывают о помощ-
никах госпожи Аккуратности и о результатах их дежурства).
II. Чтение сказки учителем и беседа по содержанию.
—
Наши друзья очень старались быть аккуратными.
Давайте послушаем что-же еще им рассказал учитель Еж. (Чтение сказки).
III. Физ. пауза.
IV. Беседа о жадности.
· Почему учитель заговорил со зверятами о жадности?
· Жадность это плохо или хорошо? А почему?
· Что решили друзья? А вы?
· Что посоветовал Еж своим ученикам.
· А нам можно воспользоваться его советами?
V.
Итог урока.
· О чем разговаривали на уроке?
· Какие добрые дела вы сегодня сделали? Молодцы!
Урок 5 Тема: «Волшебное яблоко». М. Панфилова, (воровство).
Ход занятия. I Вступительное слово учителя.
· О чем мы разговаривали на прошлом занятии
· Какие добрые дела вы совершили за это время?
Вам приятно было дарить добро своим друзьям? Почему?
· Я очень вами горжусь.
· А сегодня как мы можем начать наше занятие с добра? (Улыбнуться друг другу).
II.
Чтение сказки учителем.
—
Многому научились наши друзья. Но однажды произошел и с ними неприятный случай Да-
вайте послушаем, что же произошло в «Лесной школе».
III.
Физ. пауза.
IV.
Беседа по содержанию.
—Что же случилось со зверятами?
· Почему так произошло?
· Ребята, а с каким чувством вы прослушали эту сказку?
· Скажите, когда вы порадовались за Лисенка? Почему?

· Как вы думаете, может эта сказка нас чему-нибудь научить? Чему?
V.
Работа с рисунком.
Давайте подарим и Лисенку и Волчонку красивые яблоки. Нарисуйте яблочко, которое вы захотите подарить нашим друзьям.
VI.
Анализ рисунков.
VII.
Итог урока.
Урок 6
Тема: Подарки в день рождения»
Марина Панфилова
Ход урока
I.
Вступительное слово учителя.
· Я рада новой встрече с вами!
· Сегодня на нашем занятии мы поговорим о дне рождения.
(Целесообразно учителю провести небольшую беседу с детьми о их отношении ко дню рожде​ния, как они готовятся к своему дню рождения, ко дню рождения своих друзей).
II.
Чтение сказки учителем.
· Наших друзей тоже пригласили на день рождения.
· Послушаем как друзья готовились к празднику?
III. Физ. пауза.
IV. Беседа по содержанию.
· К кому были приглашены наши друзья?
· Что они подарили Белочке?
· Как она приняла подарки?
· Что для своих друзей приготовила Белочка?
· А как вы готовите подарки своим друзьям? Как встречаете гостей?
V.
Игра ко дню рождения.
—
Давайте мы тоже поиграем. Я предлагаю вам разучить еще одну игру. «Гонка шаров».
(Дети встают друг за другом, по рядам около парт. У первого игрока в руках шарик. По команде
учителя дети передают шары над головой. Чей ряд закончил первым — тот и выиграл).
VI.
Итог урока.
Чем запомнилось вам наше занятие?
VII.
Д/з. Следующее занятие у нас необычное. Давайте устроим праздник: «День рождения на-
шего класса». Поэтому дома приготовьте подарок для своего соседа по парте.
Урок 7
Тема: «День рождения класса»
Проводится в виде праздника с участием детей и их родителей. (Например: «Мы школьниками стали», «Час знакомства»).
Методическое обеспечение уроков II раздела
1. Панфилова «Лесные сказки» газета Психолог».
2. Голубь В. Т. «Графические диктанты» «Вако» г. Москва 2004 г.

3. Светлова И. Е. «Развиваем мелкую моторику». Издательство «Эксмо», г. Москва, 2003 г.

4. Перекатьева О. В. «Первоклашки в гостях у сказки». Издательство «Феникс» г. Ростов-на-Дону
2003 год.

III. Отношение к урокам и к знаниям
(6 часов)
Цели. Адекватное отношение учеников к результатам учебы, учить понять логику процесса обу​чения, прямую зависимость оценки от затраченного труда, или усвоения материала Прививать интерес к учебной деятельности, к получению знаний.
Урок1.
Тема: «Домашнее задание» М. Панфилова.
 Ход урока
I.
Вступительное слово учителя о том, что ребята уже проучились полгода. Выяснить чему они
научились, что им нравится, где еще встречают затруднения. Вы учились не только в классе, но и
получали домашние задания.
—
Всегда ли Вам удавалось выполнять их самим?
II.
Чтение сказки.
—
Послушайте как справлялись с домашними заданиями ученики «Лесной школы»
III. Физ. пауза «Клен»
IV. Беседа по содержанию сказки.
· Как Волчонок выполнял домашнее задание? Кто ему помогал? Почему?
· Как отнесся учитель к решенному заданию Волчонка?
· Что чувствовал Волчонок?
· Какой урок получил Волчонок?
· Чему должны научиться мы?
V. Итог урока.


Урок 2 Тема: «Школьные оценки». М. Панфилова.
Ход урока. I Вступительное слово учителя.
· Давайте вспомним прошлое занятие. Какой урок получил Волчонок?
· Кто же тогда решал задачки у доски?
· Как оценил его учитель Еж мы сегодня узнаем.
II.
Работа над сказкой.
Сказку читает учитель.
· Какую отметку получил Медвежонок?
· Что узнали наши друзья об отметках?
· Какие они бывают? (мимика, жесты, слова).
· Что могут нам сказать: «5» — «4» —, «3» — «2» —, «1» —.

III.
Физ. пауза.
—
Сегодня с нами отдыхает «5».
«Раз, два, три, четыре, пять!
Все умеем мы считать,
Отдыхать умеем тоже —
Руки за спину положим, Голову поднимем выше. И легко-легко подышим».
IV.
Игра «Хорошо и плохо»
(по сказке)
V.
Итог урока.
· О чем узнали на сегодняшнем занятии?
· Если все-таки случаются неудачи, что можно сделать?
· У вас на партах лежат отметки.
Выберите те, которые вы всегда будете стараться получать. (Дети всегда выбирают «5» и «4».)
Я, очень рада!
УрокЗ
Тема «Ленивец» . Панфилова. Ход урока
I. Вступительное слово учителя.
(Учитель настраивает детей на занятие).
II. Чтение сказки и беседа по содержанию.
Сказку читает учитель.
—
Кто такой Ленивец?
· Почему мама Медведица рассказала эту сказку Медвежонку?— Как Медвежонок отреагиро​
вал?
· А кому-нибудь из вас бывает немножечко лень заниматься?
—
Что нужно делать в таком случае?
Ill Физ. пауза.
Наш Мишутка потянулся,
Раз — нагнулся, два — нагнулся,
Лапы в стороны развел —
Видно, меду не нашел.
Мишка в улей влез и вот
Каплет в лапы садкий мед.
Кап! Кап! Кап!
IV. Тест-рисунок.
Ребята, как вы думаете, будет Медвежонок ленивцем? (Конечно нет)
Давайте подарим Мишутке его портрет.
1. Графический диктат.

                                                                      Нарисуйте Мишутке глазки, носик.
                                                                            А теперь передайте ему свое настроение.
_                                                   (Показать грустно или радостно Медвежонку)
                                                   V. Итог урока.
                                                                        — У кого Медвежонок улыбается? Почему?
                                                      — Что вы захотите рассказать о нашем занятии дома?
Что вам понравилось?
VI.
Д/задание. Выучите зарядку про Медвежонка.
Урок 4
Тема: Списывание» М. Панфилова. Ход занятия.
I.
Организационный момент.
· На нашем занятии сегодня гость?
· Угадайте кто?
Все говорят, что похож я на папу — Такой темно-бурый, такой косолапый. Но только и папа похож на меня — Такой же охотник до меду. Как я!
—
Действительно, Мишутка. Он принес нам свою историю.
II.
Чтение сказки.
(Читает учитель)
III.
Физ. пауза.
· Вспомните, какую зарядку мы учили на прошлом занятии?
· Кто выучил ее дома? Кто хочет сегодня стать Медвежонком?
(Зарядку проводит ученик).
IV.
Беседа по содержанию.
· Какое задание дал ученикам учитель Еж?
· Как зверята выполнили задание учителя?
· Как оценил работы Ежик?
· Как отнеслись к этому зверята?
· Какой урок получили Зайчонок и Медвежонок?
V.
Итог урока.
Чему вы научились на нашем занятии? Подумайте дома о том, что означает выражение: «... мед​вежья услуга».
Урок 5 Тема: «Подсказка» М. Панфилова
Ход занятия.
I.
Проверка д/задания.
· Кто же из вас может сказать, что означает выражение: «медвежья услуга»
· А вы когда-нибудь оказывали такую услугу? (Если да, то кому и когда).
II.
Вступительное слово учителя.
—
Скажите ребята, нравятся ли вам наши занятия? Почему?
—
Чтобы вы сегодня хотели узнать о наших малышах? (Ответы детей могут быть различ​
ными. Учитель выслушивает все).
(После ответов детей, можно выйти на тему урока).
—
Что ж, будем дальше знакомиться с жителями леса.
—
У нас сегодня в гостях один из них.
Узнаем кто?
III.
Графический диктант и физ. пауза.
—
Кто же это? Нарисуйте глаз. Пусть он нам улыбается.
В серой шубке неприметен,
Осторожен, незаметен. Он идет, и лес примолк. Знают все: крадется... (волк).
IV.
Работа со сказкой.
Чтение учителем сказки.
· Вот какую историю принес нам волчонок.
· Почему Волчонку так не повезло?
· А что надо было делать ему?
· Почему друзья сначала смеялись над волчонком, зато потом очень внимательно стали слу​
шать?
V.
Итог урока.
Что же такое подсказка?
—
Возьмете вы ее себе в друзья. Почему?
Мне хочется верить, что вы будете думать только сами никогда не будете ждать подсказок.
Урок 6 Тема: «Я и мои друзья»
Занятие можно провести в виде игры «Отправляемся к острову «Чунга-Чанга».
На занятии можно использовать всяческие стихи, песни. Все зависит от творчества и фантазии учителя. Здесь же можно провести рисуночный тест: «Нарисуйте корабль и возьмите с собой в каюты своих друзей». (Учащиеся выполняя этот тест показывают с кем они дружат и с кем им хотелось бы подружиться. Для учителя уже будут прослеживаться дети, претендующие на роль лидера).
Методическое обеспечение уроков III раздела
1. Панфилова «Лесная школа», Газета «Психолог».
2. Голубь В. Т. «Графические диктаты», Издательство «Вако» г. Москва, 2004 г.

3. Волина В. «Праздник числа», Издательство Знание» г. Москва, 1994 год.

IV. Отношение к здоровью. (5 часов).
Цели. Дать понятие учащимся о режиме дня и о необходимости его соблюдения, воспитывать доброе отношение к своему здоровью, развивать двигательные навыки, закреплять представле​ния личной гигиене.
Урок1 Тема: «Режим Телевизор»
Ход занятия
I. Вступительное слово учителя о том, что начнем разговаривать не только о школе, об уроках,
но надо позаботиться о своем здоровье. И в этом нам поможет учитель Еж и его ученики.
II. Работа со сказкой.
Чтение сказки учителем. Беседа по содержанию.
—
Какую историю рассказал ученикам учитель Еж?
Чему научила эта история?
III.
Физ. пауза «Лесная зарядка»
Руки подняли и покачали
Это деревья в лесу.
Руки нагнули, кисти встряхнули
Ветер сбивает росу.
В стороны руки, плавно помашем —
Это к нам птицы летят.
Как они сядут — тоже покажем —
Крылья сложили назад.
IV.
Беседа о режиме дня.
· Как вы думаете, что такое режим дня?
· А нам он нужен? Для чего?
(Соблюдая режим дня сможешь успевать повсюду: и уроки сделать, и отдыхать, и с друзьями различными делами заняться).
V.
Итог урока.
VI.
Домашнее задание
Составьте свой режим дня, а ваши родители вам помогут.
Урок 2
Тема: «Бабушкин помощник» М. Панфилова. Ход занятия.
I.
Проверка д/з.
· Дети зачитывают составленные режимы дня.
· Еще раз анализируются ответы.
II.
Беседа с учащимися о том, что они взяли для себя с прошлого урока. Выясняют какие правила
личной гигиены должны знать все люди.
III.
Физ. пауза.
Ой лады, лады, лады, Не боимся мы воды, Чисто умываемся, Маме улыбаемся.
IV.
Чтение сказки.
· Какого нового ученика узнали зверята?
· Почему эту сказку назвали «Бабушкин помощник».

· В чем была ошибка Волчонка? Почему?
V.
Итог урока.
· Чему научила вас эта сказка?
· Как вы помогаете своим родным?
УрокЗ
Тема: «Прививка» М. Панфилова Ход занятия.
I.
Вступительное слово учителя.
Занятие можно начать со стихотворения С. В. Михалкова «Прививка».
· Ребята, как вы думаете, почему наш урок я начала с этого стихотворения?
· Кому из вас уже делали прививки?
· Страшно? Наши друзья сегодня тоже идут ко врачу. Хотите узнать как у них дела?
II. Работа со сказкой.
Сказку читает учитель
III. Физ. пауза (Можно вспомнить выученные ранее).
IV.
Беседа по содержанию сказки.
· Понравилась вам сказка?

· За кого вы волновались? Почему?
V.
Итог занятия.
—
Что нужно помнить о своем здоровье? Чему научил вас маленький Енот?
VI.
Домашнее задание.
—
Нарисуйте любого ученика «Лесной школы», которого вы полюбили.
Урок 4 Тема: «Больной друг»
Ход урока
I.
Проверка домашнего задания.
Анализ рисунков. Выставка лучших работ. (Выбирают сами дети).
II.
Вступительное слово учителя.
· Давайте сегодня поговорим о дружбе.
· Есть ли у вас друзья? Кто они?
—Почему вы с ними дружите?

· Что значит дружить?
Дружить — это не только играть друг с другом, но и заботиться друг о друге, помогать друг другу
III. Работа со сказкой.
Чтение сказки «Больной друг».
IV. Физ. пауза «Дружба».
V. Беседа по содержанию сказки.
· Какая беда произошла с Лисенком?
· Как повели себя его друзья?
· Какие изменения в них произошли?
VI Итог урока. Чему научила вас эта сказка?
VII.
Д/з. Нарисуйте новогодний праздник в «Лесной школе».
Урок 5
Тема: Итоговое занятие «Праздник Мойдодыра». Мойдодыр. Все Чуковского читали И меня давно узнали. Я — великий Умывальник Знаменитый Мойдодыр, Умывальников начальник И мочалок командир.
Со мной мои хорошие
Надежные помощники.
Старый друг проверенный —
Полезная Бактерия.
Она и просто и легко
Превращает молоко
В простоквашу и кефир. Бактерия (протягивает стакан Мойдодыру)
Поправляйся Мойдодыр! Мойдодыр
Познакомьтесь: витамины
А — вот этот, С В Витамины. Нынче к доброй медицине
Мы покажем путь тебе. Витамин А. Чтобы были вы красивы
B.
Чтобы не были плаксивы.
C.
Чтоб в руках любое дело
Дружно спорилось, горело!
Полезная Бактерия.
Чтобы громче пелись песни.
Жить чтоб было интересней! Все вместе. Нужно сильным стать, здоровым. Мойдодыр
Эти истины не новы.
Только вы ответьте мне:
Путь к загадочной стране,
Где живет здоровье ваше,
Все ли знают?
Дружно скажем...
(Дети отвечают: «Да!») Полезная Бактерия
Но дорога не проста.
Из-за каждого куста
Может недруг появиться.
Вам придется с ним сразиться.
Потому перед дорогой
Разомнитесь-ка немного!
(Дети делают зарядку).
Далее проводятся спортивная часть праздника и разнообразные игры с привлечением родите​лей.
Методическое обеспечение уроков IV раздела
1. Панфилова «Лесная школа» газета «Психолог»
2. Светлова И. Е. «Развиваем мелкую моторику» Издательство «Эксмо», г. Москва, 2003 год.

3. Перекатьева О. В. «Школа радости»
Сценарии школьных праздников, 2003г. Издательство «Феникс».
4.
Михалков С. В. «Веселый день». Издательство «Детская литература», г. Москва, 1979 год
V. Школьные конфликты (10 часов)
Цели. Способствовать осмыслению конфликтных ситуаций и помощь в выходе из таковых. Фор​мирование чувства принадлежности к коллективу.
Урок1.
Тема: «Ябеда» М. Панфилова Ход занятия.
I.
Вступительное слово учителя.
Урок можно начать с вопроса:
· Какие качества характера у лесных зверят вы увидели?
· Почему они так сдружились? А вы хотели бы быть такими же дружными? Что для этого
нужно?
II.
Чтение сказки.
Но вот однажды в классе, где учились наши герои, появилась новая ученица.
· Кто же она?
· Хотите узнать?
Мохнатенькая, усатенькая, Сядет — песенку поет.
(Кошка). Чтение сказки учителем.
III.
Физ. пауза
Ходит Васька серенький, Хвост у Васьки беленький, Глазки закрываются, Когти расправляются, Шерсть у Васьки пышная, Поступь еле слышная.
IV.
Беседа по содержанию.
· На что обиделись зверята?
· Как они назвали новую ученицу? Почему?
· Чему их научил учитель Еж?
· Какой стала Кошечка?
V.
Графический диктант.
.                                                              Давайте нарисуем новую ученицу,
                                                         Чтобы она всегда была приветливая.
— Нарисуйте глазки, носик, усики
                                                       —Как нам сделать приветливой нашу кошечку?
VI.
Итог урока.
Понравился ли вам наш урок? Что вам запомнилось ? О чем бы вы хотели рассказать вашим родителям.?
Урок 2
Тема: «Шапка — невидимка» Панфилова. Ход занятия.
I.
Вступительное слово учителя.
· Прошла еще одна неделя и мы снова готовы к встрече с нашими друзьями?
· Кто из вас ждал этой встречи?
II.
Чтение сказки учителем.
—
А в «Лесной школе» появился еще один новый ученик. Угадайте кто?
Под полом таится,
Кошки боится.
Правильно это мышонок. Давайте узнаем как встретили его наши зверята.
III.
Физ. пауза.
Вышли мыши как-то раз
Посмотреть который час.
Раз-два-три-четыре,
Мыши дернули за гири,
Вдруг раздался страшный звон.
Разбежались мыши вон.
IV.
Беседа по содержанию.
· Как приняли в школе Мышонка?
Почему? Как Мышонок вел себя?
· О чем задумался учитель Еж?
· Как учитель помог Мышонку стать хорошим учеником'?
· Что Мышонок понял?
V. Итог урока.

· Чему научили вас наши зверята?
· А нам надо пользоваться такой шапкой — невидимкой? В каких случаях?

—
Я думаю она нам не понадобится.
Урок 3.
Тема: «Задача для Лисенка» . Панфилова. Ход занятия.
I.
Вступительное слово учителя.
—
С какими героями «Лесной школы» мы знакомы? Кто еще пришел учиться в эту школу? Как вы
относитесь к этим ученикам? Почему?
II.
Графический диктат.
Я приглашаю вас сегодня в гости к одному из учеников «Лесной школы».
Хвост горит, ну впрямь, костер. Ум его весьма остер. Рыжий, хитренький бесенок. Все известно, он...
(лисенок).

III.
Работа со сказкой
Чтение сказок «Задача для Лисенка»
· С какой задачей столкнулся Лисенок?
· Как он себя повел? Что произошло дальше?
· Какой выбор сделал Лисенок?
· Какую оценку дадите Лисенку вы? Почему?
IV. Игра «Фантазеры».
V. Итог урока.
Урок 4
Тема: «Спорщик» М. Панфилова Ход занятия
I.
Вступительное слово учителя.
· Я очень рада, что мы опять вместе.
· Давайте вспомним прошлое занятие.

· В какую неприятную историю попал Лисенок?
· Почему? А у вас случались такие истории? Будем верить, что больше они не повторятся!
II.
Чтение сказки.
· Сегодня учитель Еж научит своих учеников еще одному правилу.
· Давайте послушаем!
III. Физ. пауза.
IV. Беседа по содержанию.
· Понравилась ли вам сказка? Чем?

· Расскажите самый интересный эпизод.
· Чему научил своих учеников Еж?
V.
Игра «Дискуссия»
Тема игры «Какие игры лучше» или «Какие книги интереснее».
VI.
Итог урока.
Урок 5
Тема: «Обида» М. Панфилова Ход занятия
I.
Вступительная беседа.
(Можно провести беседу с учащимися о дружбе в школе, дома. Предложить рассказать о своих друзьях. Затем можно поинтересоваться обижались ли ребята друг на друга и почему)
II.
Чтение сказки «Обида».
III. Физ. пауза.
IV. Беседа по содержанию.
—
Почему Кошечка обижалась на Белочку?
· Какую сказку ей рассказал Енот? Для чего?
· А вас научила эта сказка? Чему?
V.
Игра. «Подари улыбку другу».
Нарисуйте для своего друга свою улыбку, или просто красивый рисунок.
VI. Итог урока.
VII. Д/задание. Закончить рисунки.
Урок 6
Тема: «Хвосты» М. Панфилова Ход занятия
I.
Проверка д/задания.
Анализ рисунков (Дети рассказывают что нарисовали, почему и кому хотят подарить).
II.
Чтение сказки.
III. Физ. пауза.
IV. Беседы по содержанию.
· Почему поссорились зверята
· Что произошло в Волчонком?
· Как случай с Волчонком повлиял на поведение наших героев?
V.
Итог урока.
Смогла ли эта сказка научить чему-нибудь вас? Чему?
Урок 7
Тема: «Драки» М. Панфилова Ход занятия
I.
Вступительное слово учителя.
На этом занятии обязательно надо вспомнить сюжет прошлой сказки и повторить чему она на​учила.
«Как хорошо, что мы все такие разные.
Нам есть чему поучиться друг у друга», — думали звери.
(Следует еще раз вернуться к смыслу этих слов).
II.
Вступительная беседа к сказке.
· Бывало ли так, что вам приходилось ссориться с вашими друзьями, братишками, сестренка​
ми?
· Как проходила ваша ссора?
· Из-за чего вы ссорились? Наверное и дрались
III.
Чтение сказки и беседа по содержанию.
· Почему подрались Волчонок и Лисенок?
· Как их помирил учитель.
IV. Физ. пауза.
V. Игра «Сердитая подушка» (по содержанию сказки).
VI.
Итог урока.
Д/з. Если вы вдруг пустите к себе злинки, вспомните про сердитую подушку». Прогоните их
Урок 8
Тема: «Грубые слова» М. Панфилова Ход урока
I.
Вступительное слово учителя.
—
Скажите, ребята, к кому за прошедшую неделю в гости прибегали «злинки»?
(Ответы детей анализируются).
—
Давайте начнем наше занятие с того, что подарим друг другу хорошее настроение. А как это
сделать? (Улыбнуться).
II.
Чтение сказки и анализ содержания.
· Что произошло на уроке в этот раз?
· Как повел себя учитель, услышав грубые слова? С каким настроением вы слушали сказку?
III.
Физ пауза.
Мы становимся все выше, Достаем руками крыши. На два счета поднялись, Три, четыре — руки вниз.
IV.
Игра «В школе клоунов».
—
Вам интересно было слушать как ругались зверята? Почему?
—
А сами хотите попробовать? Только не забывайте правило. Какое оно?
(Вместо грубых слов использовать только название овощей и фруктов).
V Итог урока.
· Хочется грубить, после нашего занятия?
· Было смешно?

—
Я очень рада?
VI. Д/задание. Научите маму с папой ругаться только так.
Урок 9
Тема: «Дружная страна» М. Панфилова Ход занятия
I.
Вступительное слово учителя.
· Пришлось ли вам на этой неделе ругаться?

· Кто из вас вспомнил про наше занятие?
· Молодцы!
II.
Чтение сказки и беседа по содержанию.
· Почему все-таки девочки обиделись на мальчиков?
· Кто оказался умнее? Кому стало стыдно? Почему?
III.
Физ пауза.
IV.
Игра «Секретные советы девочкам и мальчикам».
(Дети пишут на листочках по одному совету: девочки для мальчиков, мальчики для девочек. Затем советы опускаются в два сундука. И каждый ученик достает себе по одному совету. Затем по желанию ребят можно советы проанализировать).
V.
Итог урока.
Урок 10 Тема: «Гордость школы» (Итоговое занятие) М. Панфилова
1.
На этом занятии дети вспоминают, что им особенно понравилось на уроках, что усвоили, чему
научились.
Используется заключительная сказка с элементами праздничного концерта, где все ребята по​лучают задания, учат стихи, песни. На заключительное занятие приглашаются родители. Может быть и что-то другое. Все зависит от фантазии и творчества детей и учителя.
2.
Можно провести в виде праздника: «Окончание 1 класса».
Методическое обеспечение уроков V раздела
1. Панфилова «Лесная сказка», газета «Психолог».
2. Голубь В. Т. «Графические диктанты», Издательство «Вако», г. Москва 2004 г.

3. Волина «Праздник числа», Издательство «Знание», г. Москва 1994 г.

4. Перекатьева О. В. «Первоклашки в гостях у сказки», Издательство «Феникс», . Ростов-на-
Дону, 2001 год.

